
 

VERBALE n°9 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO A.S. 2020/2021 

Il giorno 29giugno 2021 alle ore 18.00, in modalità telematica, si riunisce il Consiglio d’Istituto.  

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio d’Istituto, Sig.ra Leoni Elisabetta.  

Membri del Consiglio d’Istituto:  
La Dirigente Scolastica:  Prof.ssa ANNITA VERTICILO  PRESENTE 
I rappresentanti dei genitori:    
 RANGONI CLAUDIA (San Francesco)   PRESENTE 
   

 LEONI ELISABETTA (Rodari – Cantona)  PRESENTE 

 GAVIOLI ENRICO (Rodari – Cantona)  PRESENTE 
 CAVAZZONI GIULIA (Rodari – Cantona)  PRESENTE 
 LUSUARDI ELISA (Marconi)  PRESENTE 
 CASTAGNETTI EMANUELA (Marconi)  PRESENTE 
 MUZZINI GIOVANNI(San Francesco)  ASSENTE 
I rappresentanti degli insegnanti:   LOSI MARIANGELA (San Francesco)  PRESENTE 
 MASSARI BARBARA (San Francesco)  PRESENTE 
 ESPOSITO PRINCIPIA (San Francesco)  PRESENTE 
 COSTA RAFFAELLA (Rodari – Cantona)  PRESENTE 
 TIRELLI CLAUDIA (Rodari – Cantona)  PRESENTE 
 AGOSTI ROBERTA (Marconi)  PRESENTE 
 BUCCI MARIA CAROLINA (Marconi)  PRESENTE 
 DEL COCO FEDERICA (Marconi)  PRESENTE  

 
Rappresentante personale ATA:  CALDARELLA ANNA   ASSENTE  

 
  Presente anche la DSGA:             GIULIA VALENTINA LEONARDI  
 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

Si fa presente che il Verbale dell’incontro precedente verrà inviato  ai componenti del Consiglio d’Istituto in 
un secondo momento per l’ approvazione tramite modulo Google. 
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2. Adesione PON apprendimento e socialità 
La Dirigente comunica che a fine aprile è stato attivato dal Ministero un progetto PON finalizzato 
all’apprendimento e alla socialità. Il nostro Comprensivo ha presentato una candidatura di 18 MODULI di 
cui tre riguardano attività di socialità e quindici di attività di apprendimento.Questi MODULI sono stati 
distribuiti in maniera uniforme tra i tre plessi: S. Francesco, Cantona e Marconi.La candidatura ci è stata 
autorizzata e Il totale del finanziamento previsto è di 96.000€ circa.  Già ad inizio d’anno scolastico era 
stata fatta una delibera generica, in cui si diceva che sulla base delle necessità avremmo fatto proposte 
progettuali. Dovendo poi entrare nello specifico si è pensato di agire: 

  sulla lingua inglese per l’acquisizione della certificazione degli alunni della Marconi e a anche, di 
un primo livello per quelli della classe 5°   della scuola primaria; 

 sull’informatica con attività di CODING e prima alfabetizzazione informatica; 
 sulla socialità con attività di TEATRO e/o SCRITTURA CREATIVA,o di LETTURE di LIBRI e relativo 

incontro con l’AUTORE. 
  Questi progetti che avranno interventi strutturali, partiranno da settembre e si potranno svolgere fino al 
31 agosto 2022. Se non verranno attuati i si perderà il finanziamento. 
         Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
 
LusuardiElisa chiede di intervenire per chiedere delucidazioni riguardanti il PIANO ESTATE. La dirigente  
 spiega che quest’anno alle scuole è stata erogata una somma di denaro in base alle esigenze e alle 
necessità dell’istituto Comprensivo,perpromuovere attività da svolgere nel periodo dalla fine delle 
lezioniall’inizio del nuovo anno scolastico.Per questi interventi non è stata richiesta la presentazione di 
progetti ben definiti.Nelle nostre scuole S. Francesco e Marconi si sono appena concluse le attività di 
recupero;nella scuola Cantona non è stato possibile attuarle perché sono iniziati i lavori di 
ristrutturazione.Nel mese disettembre,tuttaviasi spera di poter avviare in tutti e tre i plessi, attività di 
potenziamento, di recupero e/odi accoglienza per l’avvio al nuovo anno scolastico. 
Il finanziamento che il nostro Istituto ha avuto è di 16.000 € circa. 

 
3. Adesione altre attività piano estate (corsi di recupero/potenziamento,progetto STEM adesione 

progetto STEM 

La dirigente comunica che ci sono in previsione altri due fonti di finanziamentiche sono dati dal Progetto 
per le discipline   STEM e quelle STEAM. Il primo permetterà di acquistare materiale didattico funzionale 
alle discipline scientifiche che si intendono mettere in atto e che sono inerenti al PON.  Il pagamento 
degli insegnanti non è compreso nel suddetto finanziamento in quanto   rientra in altri capitoli (PON o 
attività extra del FIS). 

Il secondo Progetto riguarda l’insegnamento delle discipline STEAM. Esso prevede la realizzazione di 
progettazioni da realizzare  in rete con scuole primarie e secondarie di almeno tre differenti Regioni.Noi 
abbiamo aderito ad una rete che coinvolge due scuole laziali, due campane e chiaramente le nostre 
scuole, come appartenenti all’ Emilia Romagna. La scuola capofila presenterà il   progettoe, se ci sarà il 
finanziamento, verranno definite le attività tra queste scuole in una prospettiva di insegnamento 
verticaleedicontinuità tra il primo e il secondociclo.Il progetto non è stato presentato dal nostro Istituto  
Comprensivo, che ha solo aderito, pertanto non si dovrà occupare della parte amministrativa e 
burocratica. 

         Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
 

 

4.VARIAZIONI DI BILANCIO 
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Giulia Valentina Leonardi, DSGA, presenta le variazioni di Bilancio avvenute al Programma annuale 
stilato per l’anno scolastico appena trascorso. (Vedi allegato) 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 

5. DELIBERA DI ASSESTAMENTO(vedi allegato) 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 

6. ATTIVAZIONE DEL PROGRAMMA ANNUALE(vedi allegato) 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 

 

 

 

7. VARIE ED EVENTUALI  

Calendario per il prossimo anno  

A tutt’oggi,il calendario regionale non è ancora uscito pertantoanche se a livello collegiale è stata fatta una 
proposta, questa diventerà fattibile solo quando ci saranno comunicazione certe da parte della Regione. Nel 
prossimo anno scolastico, prevedendo di iniziare il 15 Settembre, si può ipotizzare solo il ponte del 3 giugno. 
Gli altri due giorni di sospensione potrebbero essere il 7 e 8 gennaio.Si discute su altre possibili alternative. 
La professoressa Roberta Agosti suggerisce un’altra proposta: gli ultimi due giorni di Carnevale che 
spezzetterebbe un po’ il lungo periodo che va dalle vacanze natalizie a quelle pasquali.  La Dirigente pensa 
che sia comunque opportuno concordare le date di sospensione con il Comprensivo Correggio 2, come si è 
sempre fatto tutti gli anni, anche se ciò, non è strettamente necessario. La decisione definitiva verrà presa 
quando si conoscerà il calendario ufficiale della nostra regione. In seguitoarriverà il modulo Google per 
consentire ai componenti del Consiglio d’Istituto di esprimere il proprio parere. 

Orari dei primi giorni di scuola per la scuola Cantona 

L’insegnante ClaudiaTirelli prende la parola ed espone quanto segue. 

 Solitamente i primi giorni di scuola sono sempre statieffettuati, per entrambe le nostre scuole primarie, con 
un tempo antimeridiano per circa una settimana.Nell’anno scolastico 2021-2022, stando a queste regole,il 
tempo pienodovrebbe iniziare il 27 settembre.Tuttavia, attualmente, alla scuola Rodari- Cantona, è iniziata 
una ristrutturazioneche non sarà terminata all’inizio dell’anno scolasticoeuna parte della scuola, tra cui 
anche la mensa, fino ad un certo periodo (si suppone il 10 ottobre) non sarà praticabile.Alcune classi sono 
già state spostate in altrispazie un gruppo di bambini, i primi giorni di scuola,dovrebbe mangiare in salone. 
Questo comporterebbe sicuramente un grosso disagio considerando anche, che il periodo di emergenza 
Covid non è detto che all’inizio dell’anno scolastico sia superato. Le insegnanti della 
Cantona,pertantoavanzano la proposta di dare inizio al tempo pieno il 4 ottobre. Facendo in questo modo, 
sarebbero solo cinque i giorni di incomodo per alcune classi. Questa proposta prevede, quindi che si inizi 
l’anno scolastico con un tempo antimeridiano che prosegua per due settimane e mezzo e che il tempo 
scuola sia esteso anche ai i primi tresabati(18-25 e 2 ottobre). 

La proposta viene accettataeapprovata. 
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Avendo terminato la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 19,30.   
 
 
La segretaria verbalizzante       Presidente di Consiglio  
   Principia Esposito      Leoni Elisabetta  
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